

Radniční list

MĚSÍČNÍK MĚSTA PRACHATICE, XX. ROČNÍK, ČÍSLO 1 (LEDEN 2018)



Starostův sloupek

Jedním z fenoménů snad každé doby byl a stále je sport a sportování jako jedna z nejstarších lidských činností.

Ne jinak to samozřejmě je i bylo v našem městě. Dobře si pamatuji na dobu, kdy už ve školních letech jsem několik let chodil na kroužek stolního tenisu, na našeho trenéra pana Bauera staršího a na soutěže doslova po celé republice. Později mě zaujala atletika, několik let jsem chodil do atletického oddílu. Nejvíce jsem se věnoval běhu. Nemálo hodin týdně jsme trávili s kamarády tréninky na našem atletickém oválu na Tatanu nebo po stezkách okolo města, ale i třeba na letních soustředěních na Lipenské základně v Nové Peci. I zde si pamatuji na naše oblíbené trenéry - Míra Lorenc, pan Uhlíř, Jirka Čejka a další. Sporty, kde se používaly větší míče než rozměr toho pingpongového, mi vyloženě nešly. Kromě těchto sportovních disciplín jsem chodil ještě na rybářský kroužek pod vedením pana Vondrese. Jako kluk jsem měl zájmů docela dost. Jsem proto rád, že i dnes působí v našem městě dům dětí a mládeže, který nabízí nepřehledné množství kroužků. Nabídkou zájmové činnosti se však zabývá celá řada institucí, jako třeba naše školy, nebo je nabízí přímo naše sportovní či jiné kluby. Pro jakoukoliv činnost je však třeba mít dobré zázemí. A to si, myslím, u nás ve větší míře máme. Největším vlastníkem sportovišť je město Prachatice. Proto máme logicky zájem na jejich nejlepší kvalitě. O nastávajícím roce se asi bude v budoucnu mluvit jako o roce investic do sportovišť. V jednom jediném roce město nainvestuje do sportovišť částku téměř 100 mil. Kč, což se v žádném jiném roce od revoluce v roce 1989 nestalo (více uvnitř tohoto listu).

Každý začátek roku je bedlivě sledován občany, zda se něco nezdraží. Jsem rád, že kromě ceny vodného a stočného, v případě, kde to radnice může ovlivnit, se v našem městě opět nezdražuje. Jen vodné a stočné zvyšuje společnost Čevak o takzvanou oborovou inflaci - o 2,9 %, což činí 2,30 Kč/m³, na což má podle smlouvy právo. Třináct let již zůstává nezměněn poplatek za odpad. Již devátým rokem zůstane nezměněno nájemné v městských bytech i nebytových prostorech. Ani cena tepla se zvyšovat nebude. Zde však mohu prozradit, že s určitou pravděpodobností se může stát, že cena tepla se v průběhu roku naopak sníží. Byl bych rád, kdybych zde mohl takto dobré informace napsat i za rok.

Šťastný a úspěšný rok 2018. **Martin Malý**



Jména vojáků z prachatického pomníku obětí I. světové války budou v nové publikaci. Dozvíme se z ní stovky dalších obětí z celého okresu.

Město připomene vznik první republiky

Komise kulturní, školská a volnočasových aktivit se připravují oslav stého výročí vzniku samostatného československého státu zabývala 27. listopadu 2017. Zvažovala termín a místo konání. Dospěla k závěru přesunout tuto akci z Velkého na Horní náměstí. Členové komise navrhovali např. vtáhnout do dění i církve s uskutečněním zádušní mše za veterány, za oběti válek a bezpráví. Komise doporučila oslovit nejen instituce zřizované městem s dotazem, co chystají a jak by mohly přispět k obohacení programu, a to do 27. února 2018, aby návrhy mohla projednat v březnu 2018. Historickou událost připomenou akce již od jara (koncerty, výstava dobových uniforem, přednášky ...)

Prachatické muzeum zareaguje na sto let od ukončení první světové války a výročí vzniku samostatného československého státu dvěma počiny. Vydá publikaci, která bude mapovat pomníky padlých v první světové válce. „K jejím obětem nepatří jenom padlí, ale také zemřelí, ať na frontě nebo v nemocnicích, a nezvěstní. Kromě fotografií a údajů o pomnících budou v publikaci zmínky z dobového tisku nebo ze školních a obecních kronik. V některých případech to byly informace velmi obsáhlé, jinde kronikář reagoval pouze několika větami,“ přibližil historik Pavel Fencl. S kolegyní Markétou Voříškovou pracuje na seznamu obětí první světové války z okresu Prachatice. „Zatím jsme u čísla 2220. Bereme hranice stávajícího okresu Prachatice, v době první republiky, kdy se pomníky stavěly, vypadal poněkud jinak,“ zmínil.

Pomník obětem první světové války byl v Prachaticích původně ve Štěpánčině parku. „Na hřbitov byl přesunutý později, důvody se nám zatím nepodařilo zjistit. Libínské Sedlo neboli Fefry byla samostatná obec, tam je pomník zlikvidovaný, na bývalém hřbitově jsou pouze jeho pozůstatky,“ konstatoval Pavel Fencl.

Druhým počinem Prachatického muzea bude výstava o tom, jak vypadal konec roku 1918 a rok 1919 na Prachaticku. Návštěvníci uvidí figurální výjevy, dobové předměty, přečtou si reakce z tisku i z obecních kronik. „Vyjde k ní i malý katalog. S technickými záležitostmi pomáhají Josef Liščák, Leoš Javorka a Milan Marek,“ doplnil historik Prachatického muzea.

O otáčkách už přemýšlejí prachatické základní školy. „Na konci školního roku chystáme akademii, která bude tematicky zaměřena na Československo. Část z ní pak zopakujeme na podzim, k tomu celoškolský projekt, výročí pojmem i výtvarně. Jsou to plány, snad vše vyjde,“ přeje si ředitelka ZŠ Národní Hana Bolková.

„Sté výročí vzniku samostatného československého státu bude sice až 28. října 2018, ale naše škola se již v desetiměsíčním předstihu zabývá nad rámec osnov osobností T. G. Masaryka, událostmi v říjnu 1918 a specifiky nově vzniklého státu. Konkrétní akce s tímto tématem proběhnou v říjnu před oslavami. Koho tyto věci zajímají, sledujte naše webové stránky,“ doporučila ředitelka ZŠ Zlatá stezka Lenka Králová. **Václav Malina**

Okresy pro volbu prezidenta republiky

Volba prezidenta České republiky se bude konat v pátek 12. ledna a v sobotu 13. ledna 2018. V pátek začíná hlasování ve 14.00 hodin a končí ve 22.00 hodin, v sobotu začíná hlasování v 8.00 hodin a končí ve 14.00 hodin. Případné druhé kolo volby prezidenta by se uskutečnilo 26. a 27. ledna 2018.

Právo volit má každý občan, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let. Volí se tajným hlasováním na základě všeobecného, rovného a přímého volebního práva ve stálých volebních okrscích. Ve městě Prachatice je stanoveno devět volebních okrsků, ve kterých zajišťují hlasování příslušné okrskové komise. Adresy jednotlivých volebních okrsků ve městě jsou následující:

- č. I Střední pedagogická škola, Husova 75
- č. II Gymnázium, Zlatá Stezka 137
- č. III Dům s pečovatelskou službou, SNP 559
- č. IV Gymnázium, Zlatá Stezka 137
- č. V Mateřská škola, Česká 674
- č. VI Základní škola, Národní 1018

č. VII Základní škola, Národní 1018

č. VIII Základní škola, Vodňanská 287

č. IX Stavební bytové družstvo, Pod Hradbami 55

Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Po příchodu do volební místnosti pro hlasování prokáže občan svou totožnost platným občanským průkazem nebo platným cestovním dokladem. Hlasovací lístky budou společně s informací o hlasování a soupisem jednotlivých ulic, které do okrsku spadají, doručovány do označených domovních schránek nejpozději tři dny přede dnem voleb, tj. do 9. ledna 2018. V době konání voleb bude na městském úřadu stálá služba. Rovněž bude možné požádat o zhotovení nového občanského průkazu v případě, že volič nemá platný osobní doklad. Občanský průkaz vyhotovený ve dnech voleb má platnost pouze jeden měsíc. Poplatek za vyhotovení je 100 Kč. K žádosti je nutno doložit dvě fotografie o rozměru 35 mm × 45 mm odpovídající současné podobě občana.

Zdeněk Filip, vedoucí odboru vnitřních věcí

Radní schválili výzvy k dotacím

Rada města Prachatice schválila v prosinci tři výzvy k dotačním titulům 2018.

Cílem Výzvy č. 1 (Volnočasové aktivity) je opět podpora aktivit v oblastech kultury, společenské, sociální, životního prostředí a podpora prarodinných aktivit. Cílem Výzvy č. 2 (Talentované děti a mládež) je podpora talentovaných dětí a mládeže ve všech oblastech – humanitární, přírodovědné, technické, umělecké, sportovní či s všestranným talentem. Cílem Výzvy č. 3 (Podpora sportu 2018) je podpora a realizace projektů s podporou především pravidelného, celoročního, dětského, mládežnického a výkonnostního sportu pro registrované členy sportovních klubů, sportovních družstev i jednotlivce, kteří mají trvalé bydliště na území města Prachatice (včetně spádových osad), provozují nejen výkonnostní sport a aktivně reprezentují město Prachatice.

Žadatelé mohou podat pouze jednu žádost v dané výzvě na předepsaných a schválených formuláři od 21. ledna do 23. února 2018 (více na www.prachatice.eu). Seminář „Jak pracovat se žádostmi“ připravujeme na 15. ledna.

Hanka Rabenhauptová a Lenka Houšková, garantí výzev

Pozvánka na zastupitelstvo

První zasedání Zastupitelstva města Prachatice v roce 2018 se koná 22. ledna v sále Národního domu na Velkém náměstí. (*kap*)

Ježíškova vnučata

Domov Matky Vojtěchy Prachatice se zapojil do projektu Ježíškova vnučata. Dárci splnili například přání jednadevadesátileté paní Věry, která si zatančila valčík s tanečním mistrem.

(*vam*)

Firma GRW potřebuje technology i pracovníce v montáži

Starostu města Martina Malého přivítal ředitel závodu Tomáš Brabec, který v úvodu připomněl historii GRW v Prachaticích.

Skupina GRW se sídlem v německém Rimplu s montážním závodem v Prachaticích a se dvěma prodejními pobočkami v USA patří ke světovým technologickým špičkám ve vývoji a výrobě vysoce přesných miniaturních kuličkových ložisek. „Vyrábíme 51 tisíc kuličkových ložisek denně a jsme schopni vyrobit více než 20 milionů variant ložisek. Naše ložiska se používají v mnoha oblastech průmyslu, můžete je najít v zubařských vrtačkách, kardiostimulátorech, v navigačních přístrojích, v kosmonautice, letectví, potravinářském průmyslu a dokonce se naše ložiska nacházejí i na Marsu ve vozítku Kuriozity,“ uvedl ředitel závodu. Za poslední čtyři roky se závod více osamostatnil a úspěšně jde svou vlastní cestou. Aktuální otázkou je nedostatek kvalitních lidských zdrojů. „Máme 186 zaměstnanců a rosteme dál. Firmě

Vstupujeme do roku rekordních investic do sportovišť

V roce 2018 s velkou pravděpodobností započneme první etapou rekonstrukce našeho bazénu, o kterém se toho již hodně napsalo. Z důvodu, že se nám podařilo po opakovaných žádostech získat dotaci na výměnu umělého fotbalového trávníku, se tak naši fotbalisti mohou těšit na zbrusu nové hřiště už v letních měsících. Získat dotaci se nám podařilo i na atletický ovál, takže i naši atleti a děti ze škol se mohou těšit, že si zaběhají již v létě po jeho novém umělém povrchu. A zkrátka nepřijdou ani naši tenisté, když jim bude zrekonstruována tréninková zeď. To vše v jednom jediném roce.

Na sklonku minulého roku se město stalo i majitelem střelnice, pro kterou budeme hledat odpovídající využití. S největší pravděpodobností by mohla být využita také pro sport, v úvahu by mohla připadat krytá hala pro tenis, squash či jiné disciplíny, na což si ale město nechá zpracovat studii. Střelecký klub začne společně s městem letos projektovat a poté stavět novou střelnici. Jen do sportovišť bude v roce 2018 nainvestována částka blízká se 100 milionům korun. Přál bych si, aby nová sportoviště sloužila našim spoluobčanům a přilákala další sportovce.

Ing. Martin Malý, starosta města



Plavecký bazén volá po rekonstrukci uvnitř i venku.

Foto V. Malina

Budova v Nemocniční ulici dostala injekce proti vodě



Oprava omítek po provedení vodorovné izolace tlakovou injektáží.

Třetí etapa prací souvisejících se snížením vlhkosti zdiva budovy čp. 204 v Nemocniční ulici skončila. Rozsah prací se musel přizpůsobit tomu, že orgán ochrany přírody nepovolil odstranění tisů rostoucího bezprostředně u budovy rentgenového pracoviště. Při realizaci se zjistilo nedostatečně hluboké založení části obvodového zdiva stavby, které muselo být podezděno. Opatření ke snížení vlhkosti zdiva spočívají stejně jako v minulých letech především v aplikaci větracích kanálů a doplnění izolace proti vodě. Třetí etapa byla zahájena ve druhé polovině srpna a dokončena začátkem prosince 2017. Celkové náklady stavby činí 885 895,32 Kč bez DPH. *Text a foto Jan Plánek, odbor investic*

Cena veřejnosti pro hospic

Prachatický Hospic sv. Jana N. Neumanna obdržel Cenu veřejnosti Neziskovka roku 2017. Za dvanáct let svého působení tato obecně prospěšná společnost vybudovala a provozuje stejnojmenný lůžkový hospic v Prachaticích, domácí Hospic sv. Veroniky v Českých Budějovicích a Domov Matky Vojtěchy (zařízení pro osoby s Alzheimerovou chorobou v nejtěžší fázi tohoto onemocnění). Ve svých zařízeních dopřála důstojné umírání několika tisícům pacientů.

Ceny uděluje Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) nejlepším neziskovým organizacím v České republice. „Ocenění Neziskovka roku je jeden z nevhodnějších způsobů, jak zviditelnit profesionálně řízené neziskovky, představit příklady dobré praxe ostatním a ukázat na kvalitu jejich práce,“ uvedla při slavnostním vyhlášení v pražském Divadle Archa Jana Vožechová, zástupkyně ředitelky NROS a manažerka Neziskovky roku.

(vam)

Včelaři měli v závěru roku napilno

Přestože celkové hodnocení za rok 2017 provedeme až na výroční schůzi, zmíním akce, které zajišťovala ZO Českého svazu včelařů Prachatice.

V první řadě to bylo konání 8. včelařského plesu v Národním domě v Prachaticích. Byl plně vyprodán, samotní včelaři a jejich příznivci se velmi dobře bavili, a to i zásluhou dobré tomboly a taneční kapely De Facto z Vimperku. Téměř všichni návštěvníci si bezprostředně po konání plesu objednávali vstupenky na příští ples.

Další dvě akce naše organizace spojila v jeden celek, a to oslavy svatého Ambrože, patrona včelařů, a 95. výročí založení naší organizace. Oslavy se konaly 25. listopadu 2017. Zahájila je mše svatá v prachatickém kostele svatého Jakuba. Poté se účastníci oslav přesunuli do kulturního domu v Žernovicích. Jako hosté se oslav zúčastnili naši přátelé z Freyungu a starostové obcí, na jejichž území chovají včely naši členové. Společenskou zábavu zpestřila kapela Maleničanka z Malenic.

Vladislav Ženišek, jednatel ZO ČSV Prachatice

Novoroční pozdrav z knihovny

Vážení přátelé dobré četby, naši studenti a příznivci, děkuji vám za přízeň v roce 2017. Naše řady se rozrostly o 200 nových čtenářů. Je nás téměř 2000 kmenových čtenářů z Prachatic. Mám velkou radost z velké návštěvnosti knihovny, knihovnických webových stránek a četných kulturních akcí. Stále obdivuji elán a velkou studijní chuť našich studentů a návštěvníků Univerzity třetího věku, Virtuální univerzity, Akademie třetího věku, Kurzů paměti, jazykových kurzů, Klubu přátel knihovny, Hudebního podzimu s knihovnou... Těším se na milé úsměvy příznivců Literární kavárny v Domově seniorů Mistra Křišťana i na zvědavé oči našich malých čtenářů při nesčetných akcích.

Také děkuji především celému knihovnickému a organizačnímu týmu, bez skvělé spolupráce by opravdu nešlo za rok obsloužit v Prachaticích 95 000 návštěvníků.

Mgr. Hana Mrázová, ředitelka MěK Prachatice

Jarní sezona na dosah

Závěr roku bývá spojený s hodnocením a bilancováním. Můžeme s hrdostí oznámit, že se nám v uplynulém roce podařilo uspořádat více než 100 akcí pro zhruba 15 tisíc návštěvníků. Považujeme to za skvělý výsledek naší snahy zpříjemnit a obohatit životy našich spoluobčanů v této uspěchané době.

Rádi bychom na tento fakt navázali i v roce následujícím. Právě proto přicházíme s přehledem akcí, které jsme připravili na první pololetí roku 2018.

Hudební nadšenci se mohou těšit na sólový koncert pianisty Tomáše Sýkory, Ivana Mládku a jeho Banjo Band, Jakuba Smolíka s kapelou, Zemlinského kvarteta, Žalmana & spol. (na snímku), kapely Nezmaři, Hentai Corporation, Dalibora Gondíka & Báru Basikovou nebo UDG & Jakuba Děkana a další.



Divadelní nabídka obohatí kromě deseti představení z předplatného

také Festival amatérského divadla Štít a Štítek (na str. 8 se dočtete, že letos netradičně již v únoru), Black Light Theatre HILT a jejich zábavná show Phantom, rodinné taneční představení Kocour v podání Kredance Company, stand-up show, talkshow a samozřejmě také pohádky pro naše nejmenší jako např. Princezna Koloběžka nebo Povidání o pejskovi a kočičce. V programu nesmí chybět cestovatelské přednášky, které přinášíme ve spolupráci s CK Ocean. Ani Galerie Dolní brána nezůstane pozadu a uvede hned několik výstav, mezi kterými nebude chybět třeba Fotoklub F2,8, Asociace Jihočeských výtvarníků nebo Tanya Wolski.

Děkujeme za podporu, kterou nám svou hojnou účastí vyjadřujete.

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

Rybářský lístek Ize získat i na dobu neurčitou

Rybáře jistě potěší, že si nově mohou pořídit rybářský lístek na dobu neurčitou. Už nebudou muset hlídat platnost tohoto nezbytného rybářského dokladu a chodit jednou za čas na úřad pro nový.

Novela vyhlášky, kterou se provádí zákon o rybářství, umožňuje vydat za poplatek 1000 Kč rybářský lístek na dobu neurčitou pro osoby starší 15 let. Poplatky u ostatních rybářských lístků: 1 rok – 100 Kč, 3 roky – 200 Kč a 10 let – 500 Kč. Krátkodobý rybářský lístek s platností 30 dnů – 200 Kč, u tohoto lístku žadatel neprokazuje kvalifikační předpoklady.

Úhrada správního poplatku probíhá na pokladně MěÚ Prachatice, Velké náměstí 1 – zadní trakt, kancelář č. 214 (2. patro), nejlépe v úředních hodinách. Správní úřad vydává lístky při osobní návštěvě na počkání. Kontaktní osoba: Alena Veleková, DiS. – tel. 388 607 517, e-mail: avelekova@mupt.cz.

Alena Veleková, DiS., odbor životního prostředí

Kapli svaté Markéty doplnil oltář



Detail oltářního nástavce s řezbami

Presbytář novogotické kaple sv. Markéty na Lázních sv. Markéty doplnil v prosinci obnovený oltář. Z původního vybavení kaple z 19. století se dochovala pouze spodní část oltáře – podesta, menza (oltářní stůl) a predela (prvek mezi menzou a oltářním nástavcem). Nástavec oltáře se nedochoval.

Obnova proto zahrnovala restaurování zachovaných a rekonstrukci chybějících částí. V rámci restaurování došlo k očištění prvků, jejich ošetření proti dřevokazným škůdcům, zpevnění petrifikačním roztokem, fixaci uvolněných konstrukčních spojů, doplnění chybějících součástí a k povrchové úpravě šelaky dle původního stavu.

Rekonstrukce oltářního nástavce vyšla z dohledané historické fotografie původního stavu interiéru kaple s oltářem. Konstrukční části byly vyrobeny z dubového dřeva, dekorativní řezby ze dřeva lipového. Povrchová úprava sjednotila nové části s původními.

Obnova oltáře vyšla na 337 tisíc korun, z čehož 300 tisíc korun pokryl příspěvek Ministerstva kultury z dotačního programu Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností. Navázala na stavební opravu kaple z let 2015 (exteriér) a 2016 (interiér). V letošním roce by interiér kaple měly doplnit opravené původní lavice a rekonstruované zábradlí mezi presbytářem a lodí kaple.

Ing. Antonín Jurčo

odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Starosta gratuloval ...

... nejstarší bývalé občance Prachatic Miroslavě Fučíkové, která na konci září oslavila 104 let.



Navštívil ji v Táboře a předal květiny, nový kalendář města Prachatic a dvě knihy – Mlýny na Táborsku a Zámky a tvrze na Prachaticku, protože paní Fučíková ráda čte. Do roku 2013 bydlela v Prachaticích, kde se stala od roku 2009 nejstarší

občankou města. Nyní žije u svého vnuka v Táboře, ovšem na Prachatice stále s láskou vzpomíná. Vždyť čtyřicet let strávených v Prachaticích jí přineslo mnoho krásných vzpomínek a zážitků. „Paní Fučíková se těší skvělému zdraví, jen ji občas bolí koleno. Ráda čte historické knihy, teď má zrovna na stole knihu Eliška Přemyslovna, ráda luští křížovky a sudoku. Při našem rozhovoru vyjmenovala jména všech spolužáků a profesorského sboru. Také překládá některé latinské texty a fráze,“ podělil se o zážitky z návštěvy starosta města Martin Malý.

... nejstarší občance Prachatic Vlastě Šindelářová, která 9. prosince 2017 oslavila 99. narozeniny.

Pevně zdraví jí popřál v Domě s pečovatelskou službou na Skalce. V útulném pokoji jí předal květinu a dárkový koš. „Máte nějaký recept na dlouhověkost?“ zajímal se. Paní Vlasta se usmála a odpověděla, že nic zvláštního pro své zdraví nedělá, ale zároveň prozradila, že si téměř ke každému obědu dává ledový salát se smetanou. Možná je to právě ten recept na dlouhověkost... Velice ráda tančila, nejraději polku a valčík doleva. Když všichni gratulanti obdivovali její věk, paní Vlasta připomněla: „Vždyť já jsem stejně stará jako naše republika.“ Příští rok se chystá velká oslava a paní Vlasta slíbila starostovi města taneček. Bude to valčík doleva. Starosta výzvu přijal a má celý rok na to, aby se valčík doleva naučil.



Mgr. Lenka Houšková

Ukázky z tisku: Týdeník Hraničář, orgán OV KSČ a ONV v Prachaticích

Rok 1977

Nová prodejna zeleniny byla 23. prosince 1976 otevřena ve čtvrtém bytovém okrsku. * V úterý 28. prosince 1976 byla uvedena do provozu restaurace na Kandlově Mlýnu. * V pátek 8. dubna převzali řidiči autobusů ČSAD Prachatic odznaky za jízdu bez nehod. Josef Vařílek se stal prvním řidičem prachatického závodu, který ujel 1 250 000 km bez nehody, Jan Záhorka byl oceněn za 1 milion km bez nehody a Václav Kletečka za půl milionu km. * Jazzové a rockové dny se rozhodli ve spolupráci s OKS uspořádat svazáci ze ZVVZ Prachatic. Během roku měli ve městě vystoupit např. Vladimír Mišík, Lešek Semelka, Katapult, Radim Hladík a další. * Slavnostní aktiv příslušníků SNB se konal u příležitosti Dne SNB 19. dubna. * Večerní běh Prachaticem uspořádal OV ČSTV spolu s oddílem lehké atletiky TJ Tatran. Trať vedla ulicemi města, start i cíl byl před divadlem na náměstí Klementa Gottwalda. * Vítězi okresního kola soutěže mladých včelařů Zlatá včela, které se konalo 27. dubna, se stali Bohumil Bláha, Václav Lenc a Petr Vaněk, všichni ze ZDŠ Zlatá stezka. * Slavnostním průvodem branců s doprovodem hudby a položením květinového věnce u Památníku osvobození byly zahájeny v úterý 17. května jarní odvody ročníku 1959. Prachatické brance doprovázeli funkcionáři MěstNV, OVS Svazarmu a SPOZ. * Pionýrský oddíl Mladých ochránců přírody při ZDŠ Vodňanská ul. upravil pod vedením učitele Aleše Záveského trasu na naučné stezce Sudslavický okruh. Ve svém volném čase odpracovali při této akci 1073 hodin zdarma. * V závodě Jitona zahájili v pondělí 6. června práce na hrubých přířezech pro nový typ obývacího pokoje Luxor. * BSP nákladní dopravy Agrostavu Prachatic připravila pro děti svých

zaměstnanců II. Dětský den. O dobrou náladu se postarala dechovka Agrostavanka. * Po úspěšném absolvování závěrečných zkoušek se sešli posluchači III. ročníku Večerní univerzity marxismu-leninismu na Kandlově Mlýně v pátek 17. června. * Třiatdacet členů občanského výboru č. 5 v rámci brigád provedlo úpravy areálu letního kina, především nátěry lavic. * První ročník okresního festivalu politické písně se konal 6. října v sále Národního domu. Vystoupily zde Tornádo Prachatic, Vodáci Lhenice, Cvrčci, Červánky OKS Prachatic, Dikysk SPgŠ a Hastrmani ZO SSM Staré Prachatic. * Ke složení slavnostního slibu se sešli začínající pedagogičtí pracovníci 29. září za přítomnosti tajemníka ONV Jaroslava Šáry, vedoucího odboru školství ONV Jiřího Hada a člena předsednictva OVOS Františka Jordáka. * Pracovních směn na počest 60. výročí VŘSR se v Prachaticích zúčastnilo 1925 občanů, kteří odpracovali 12 445 hodin a vytvořili hodnotu díla za 343 019 Kčs. * Širokosortimentní prodejna Drobného zboží byla otevřena 1. prosince. Vedoucí prodejny se stala Jaroslava Krumpová. * V polovině prosince uspořádal Sbor pro občanské záležitosti pro prachatické důchodce filmové představení a ve spolupráci s členkami ČSŽ slavnostní odpoledne. * Přiblížit život sovětských lidí dětem ze ZDŠ Na Zlaté stezce rozhodl kolektiv školní jídelny šestnáctičlenné BSP vedené Vlastou Štaflovou. A tak 7. listopad byl ve znamení boršče, v dalších dnech následovala další ruská jídla. * V mikulášském večeru byl obdarován čtyřicetiletý Jan C. z Prachatic ranou těžkým popelníkem do hlavy od čtyřiapadesátiletého Františka E. rovněž z Prachatic. K uvedené události došlo v restauraci U Mauriců, když oba předtím popili více než měli.

Vybral Pavel Fencel.

Opravy památek města v roce 2017

V loňském roce realizovalo město Prachatice, včetně Městské správy domů a bytů Prachatice, opravy svých památek za celkem 10 milionů 20 tisíc Kč. Z toho vlastní prostředky tvořily sedm milionů 865 tisíc korun. Zbývající část ve výši dva miliony 155 tisíc Kč představovaly cizí zdroje: jeden milion 825 tisíc Kč z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón Ministerstva kultury, 300 tisíc korun z programu téhož ministerstva Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností, 20 tisíc Kč z dotačního programu Jihočeského kraje Kulturní dědictví – drobná sakrální architektura, 10 tisíc korun z dotačního programu Jihočeského kraje Kulturní dědictví – Nemovitě kulturní památky.

Loni pokračovala oprava vstupních prostor, dvorů a dvorních fasád bytových domů města v centru, zajišťovaná Městskou správou domů a bytů Prachatice, navazující na skutečnost, že uliční fasády domů v majetku města jsou již opraveny. Město od roku 2014 logicky zaměřuje pozornost právě na vstupní prostory, dvory a dvorní fasády a od roku 2017 také na sklepní prostory svých domů.

Nejnákladnější akcí uplynulého roku v oblasti péče o památky byla oprava a statické zajištění sklepů **domu čp. 63 v Křišťanově ulici**, jež vyšla na jeden milion 585 tisíc Kč. Prostory byly vyklizeny, vyčištěny, obnoveno bylo spárování kleneb, opraveno a doplněno zdivo, včetně jeho stažení ocelovou výztuží v místech trhlin. U téhož domu byla nákladem 593 tisíc Kč opravena dvorní fasáda, dlažba průjezdu a dvorku, na což přispěl Program regenerace částkou 150 tisíc korun.

Objemem jeden milion 229 tisíc Kč, z čehož 400 tisíc korun uhradil příspěvek z Programu regenerace, následuje oprava sklepů a statické zajištění části přízemních prostor a dvorního průčelí **domu čp. 137 v Horní ulici**. V rámci prací byl opraven pokles části dvorního průčelí a statické poruchy klenby v jedné místnosti, ke kterým došlo vlivem dále popsaných defektů u sousedního čp. 136. Nově provedena byla plotová kamenná stěna mezi zahradami čp. 136 a čp. 137.



Cenou 956 tisíc Kč navazuje oprava a statické zajištění obou úrovní sklepních prostor sousedního **domu čp. 136 v Horní ulici**. Současně byly opraveny závažné poruchy ve spodní úrovni dvorní fasády. Spodní úroveň sklepů byla v havarijním stavu, stejně tak byla problematická část dvorní stěny nad sklepy, která sedala a praskala, neboť vlivem podzemní vody docházelo k zanášení sklepa písčitojilovým materiálem z podloží horní části domu. Sanována byla vzniklá nestabilní dutina, provedeny byly opravy zdiva, nově opraveny povrchy. Obnoveny byly původní větrací průduchy sklepní části. Program regenerace přispěl 300 tisíci korunami.

Stavební úpravy dvorku, přízemních a sklepních prostor byly realizovány v **domě čp. 140 v Horní ulici**. Náklad 913 tisíc Kč není konečný, akce bude dokončena dle předpokladu v březnu 2018.

Rovněž sklepní prostory **domu čp. 8 na Velkém náměstí** byly opraveny a staticky zajištěny, a to za cenu 895 tisíc Kč, z níž 275 tisíc korun pokryl příspěvek z Programu regenerace. Doplněn byl také chybějící větrací průduch ústící v uličním průčelí.

Na **domě čp. 130 v Solní ulici** došlo ke stavebním úpravám terasy, do které zatékalo, a také k opravě severozápadní části dvorní fasády. Práce vyšly na 850 tisíc Kč.

V rámci **domu čp. 114 v Poštovní ulici** došlo k opravě sklepů, dvorní fasády a dlažby dvora. Z celkové ceny 825 tisíc Kč tvořil příspěvek z Programu regenerace 300 tisíc korun.

Oprava vstupního prostoru, dvorku a dvorní fasády **domu čp. 65 v Křišťanově ulici** si vyžádala 720 tisíc Kč. Program regenerace přispěl 200 tisíc korun.

V loňském roce také pokračovala údržba hradebního systému, když v Hradební ulici byl opraven úsek středověké **hradební zdi** délky zhruba 54 m mezi dvěma baštami. Hradba byla zbavena

rozrušující náletové zeleně, očištěna, zbavena novodobých nepůvodních prvků, místně dozděna a nově vyspárována. Náklady dosáhly 675 tisíc korun, příspěvek z Programu regenerace 200 tisíc Kč.

Na stavební opravu novogotické **kaple sv. Markéty** na Lázních sv. Markéty, provedenou v letech 2015 (exteriér) a 2016 (interiér), navázala obnova oltáře. Podrobnější informace v samostatném článku. Na úhradě celkové ceny obnovy ve výši 337 tisíc Kč se částkou 300 tisíc korun podílel příspěvek Ministerstva kultury.

Na **domě čp. 155 v Neumannově ulici** došlo nákladem 274 tisíc Kč k opravě vstupního prostoru a dvora.

Na **Bozkovského domě čp. 184 na Velkém náměstí** byly opraveny štítové stěny nad střechou sousedního čp. 46 (býv. hotel Zlatá Stezka) v části do Velkého náměstí i do dvora a nadstřešní část komínu. Práce vyšly téměř na 51 tisíc Kč.

Dva objekty na **Svatopetrské cestě** mezi Skalkou a mateřskou školou doplnily deskové obrazy Vladimíry Fridrichové Kunešové s motivem svatého Jakuba Většího a Panny Marie Pomocné – Mariahilf. V rámci díla byla také restaurována malba Panny Marie z božích muk u křižovatky mezi mateřskou školou a Domem s pečovatelskou službou Skalka. Doplnění výtvarné výzdoby vyšlo celkem na 39,5 tisíce Kč, z čehož 20 tisíc korun pokryla dotace Jihočeského kraje (podrobnosti v prosincovém Radničním listu).

V rámci běžné údržby byly nákladem 31 tisíc Kč opraveny probarvené omítky spodní části lizén na fasádě **lesní kaple sv. Filipa Neri** (Patriarcha). Omítka byla opravena také u vnitřního oblouku průjezdu vnitřní částí **Dolní brány**.

Poškozena byla automobilem pokoušejícím se o průjezd branou. Práce si vyžádaly necelých 12 tisíc korun a kryty byly pojišťovnou. Na Malém náměstí došlo nákladem necelých 17 tisíc Kč k opravě plastiky **slunečních hodin**. Zahrnovala zejména očištění povrchů, ztmelení obnažených povrchových antikorových spojů dvou dílů ukazatele z šedého zbusanského mramoru, opravu zlacení, chemické zpevnění a hydrofobizaci celé plastiky hodin. Rovněž bylo provedeno očištění a oprava spárování dláždění plochy v okolí hodin do vzdálenosti přibližně 150 cm od vlastní plastiky.

Jižní průčelí vnitřní věže **Dolní brány** doplnila ze strany Kostelního náměstí nad obloukem průjezdu malba městského znaku, a to v historicky doložitelné pozdně renesanční podobě, jež se v rámci historického centra města vyskytuje nejčastěji (podrobnější informace přinesl Radniční list 8/2017). Realizace vyšla na necelých 18 tisíc korun, 10 tisíc Kč kryla dotace Jihočeského kraje.

V oblasti loňských investic do památek, prostředí městské památkové rezervace a jejího ochranného pásma nejsou uvedené náklady jedinými výdaji města Prachatice směřujícími do popisované oblasti. Zmínit je třeba také 94 tisíc Kč, které byly podle usnesení zastupitelstva města rozděleny v rámci Programu regenerace městské památkové rezervace Prachatice na příspěvky čtyřem soukromým vlastníkům k obnově jimi vlastněných nemovitých kulturních památek, což představovalo podle zásad Programu povinný příspěvek příslušného města. Těmto soukromým vlastníkům bylo dále v rámci státního příspěvku z Programu rozděleno podle rozhodnutí zastupitelstva města 359 tisíc Kč. Takto podpořené opravy památek si vyžádaly dalších téměř 459 tisíc korun prostředků majitelů. Na dofinancování rekonstrukce rodného domu sv. Jana Nepomuka Neumanna v Neumannově ulici čp. 142 a jeho vybavení město dále přispělo částkou 300 tisíc Kč.

Je zřejmé, že památkám i loni město věnovalo velkou péči. Kulturní dědictví představuje jeden z hlavních pilířů cestovního ruchu v našem městě. Péče o něj je zakotvena ve strategickém plánu rozvoje našeho města. Uvedené aktivity jsou konkrétními způsoby jeho realizace.

Ing. Antonín Jurčo
odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

GALERIE DOLNÍ BRÁNA

Tel. 388 318 612

galerie@prachatice.eu

do 26. 1. 2018

DIALOG VE 3CH

Výstava obrazů tří umělců ze Strakonicka: Valentin Horba, Josef Duspiva a Miloslav Brůha.

Prodejní galerie – stálá expozice.

po	zavřeno	
út-pá	10.00–12.30	13.00–17.00
so	9.00–15.00	

MĚSTSKÉ DIVADLO

6. 1. (16.00)

J. Uhlíř: HODINA ZPÍVÁNÍ

(náhradní termín)

Komponovaný program určený pro malé i velké uši, ve kterém si děti i dospělí mohou zazpívat oblíbené písně s texty Zdeňka Svěráka.

11. 1. (18.00)

S. Zubkov, M. Menšík: KOCOUR

Credance Company

Rodinné představení inspirované groteskou a fyzickým divadlem vypráví především obrazem, pohybem, situací a hudbou.

12. 1. (19.00)

Ě. Pataki: EDITH A MARLENE

Městské divadlo

Předplatné řady B

Divadlo Pod Palmovkou

Nejslavnější písně zlaté éry šansonu na pozadí dramatických osudů Edith Piaf a Marlene Dietrich. Příběh slavných šansoniérek staví do kontrastu dva odlišné způsoby přístupu k životu – na jedné straně chladnou, ukázněnou profesionální Marlene, na straně druhé plný, vášnivý a intenzivní život Edith.

V hlavních rolích Hana Seidlová, Renata Drössler, Vendula Fialová.

23. 1. (19.00)

M. Martan: Z ČÍNY DO TIBETU

Cestopisná přednáška CK Ocean.

První díl velké cesty po Asii začíná v Pekingu a končí v tibetské Lhase. Neuvěřitelně pestrá cesta představí nejen čínské památky – Zakázané město, Velkou čínskou zeď, Terakotovou armádu a Lešanského Buddhu, ale i moderní Čínu v čele s Šanghají a rychlovlaky.

24. 1. (19.00)

JAKUB SMOLÍK S KAPELOU

Koncertní vystoupení věčného romantika. V programu zazní známé hity (Ave Maria, Jen blázen žárli, Nejsi má...), obohatí ho humor a promítání.

28. 1. (10.00)

PRINCEZNA KOLOBĚŽKA

Liduščíno divadlo

Klasická činoherní pohádka pro děti od čtyř do jedenácti let podle B. Němcové s veselými písničkami.

30. 1. (19.00)

F. Veber: S BARVOU VEN

Předplatné řady BONUS

Divadlo v Rytířské

François Pignon, plachý a nevýrazný účetník v továrně na prezervativy, je jedno-duše smolař: manželka se s ním rozvedla,

jeho čtrnáctiletý syn s ním nemluví a ke všemu ho ještě chtějí vyhodit z práce. Snad by i spáchal sebevraždu, kdyby ho včas nezadržel jeho nový soused, bývalý podnikový psycholog. Ten mu poradí senzační trik, jak si své místo udržet. Žádná solidní firma si přece nedovolí dát padáka zaměstnanci s homosexuální orientací, neboť by mohla být nařčena z nekorektnosti...

Hrají: Jaromír Nosek, Jan Vlasák, Máša Málková, Martin Kraus a další.

SKLEPY STARÉ RADNICE

17. 1. (19.00)

T. Sýkora: SOLO JAZZ PIANO

Tomáš Sýkora je pianista a skladatel pohybující se na pomezí jazzu a soudobé vážné hudby.

SÁL NÁRODNÍHO DOMU

31. 1. (19.00)

IVAN MLÁDEK A BANJO BAND

Hudebně zábavná show Ivana Mládka a jeho legendárního Banjo Bandu, který slaví 50 let existence.

Vystoupí také zpívající komici „Kalamity Jane“ Lenka Šindelářová, Lenka Plačková, „Libuna“ a Jan Mrázek.

VSTUPENKY<http://vstupenky.kisprachatice.cz>Novinky, hudební a filmové ukázky, fotky a další informace najdete na www.facebook.com/kisprachatice, www.kisprachatice.cz**KONTAKTY**

tel. Městské divadlo: 388 607 227

vhouskova@kisprachatice.czinfocentrum@kisprachatice.cz**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1

Tel. 388 607 574

infocentrum@prachatice.eu

Otevřeno:

po-pá 8.00–17.00

KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA

Výstava sochaře a malíře Otto Herberta Hajeka – slavného umělce, který daroval městu Prachatice průřez děl ze své celoživotní tvorby. Stálá expozice.

Otevřeme po předchozí domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

KINO NÁRODKA

Rezervace sedadel je možná v Infocentru Prachatice.

Tel.: 388 607 574

2. 1. (17.00)

STAR WARS: POSLEDNÍ Z JEDIŮ

Cena: 100,- děti / 120,-

Dobrodružný, fantasy, sci-fi film USA. Přístupný. České znění.

Sága rodu Skywalkerů pokračuje dalším strhujícím dobrodružstvím.

2. 1. (19.30)

STAR WARS: POSLEDNÍ Z JEDIŮ (3D)

4. 1. (19.30)

NÁDECH PRO LÁSKU

Romantický, životopisný, drama Velká Británie. Přístupný. Titulky.

Příběh založený na skutečných událostech vypráví o pohledném a dobrodružném muži Robinu Cavendishovi (Andrew Garfield). Ten se stane průkopníkem pomoci pro zdravotně postižené poté, co ve věku 28 let od krku dolů zcela ochrne a je obeznamenán s faktem, že mu zbývají pouhé tři měsíce života.

9. 1. (19.30)

KVARTETO

Komedie ČR. Přístupný.

Stejně jako usedá rodina zas a znovu u jednoho stolu, scházejí se členové kvarteta tzv. soudobé hudby vždy u dalšího koncertu. Mezi hlavními hrdiny dochází k neustálým zádrhelům a lehce bizarním situacím, až konečně jeden neplánovaný večírek přinese jistou katarzi i radost a s ní vytožený pocit štěstí.

11. 1. (17.00)

FERDINAND

Animovaný, rodinný film USA. Přístupný. České znění.

Nina a Ferdinand jsou největší kamarádi pod španělským sluncem. To by nebylo až tak zvláštní, kdyby Nina nebyla malá holčička a Ferdinand velký býk.

16. 1. (17.00 a 19.30)

ŠPINDL

Komedie ČR. Přístupný.

Do zasněženého Špindlerova Mlýna vyrazí sestry Eliška, Katka a Magda na dámskou jízdu. Mají v plánu užít si odpočinek, zábavu a možná i trochu milostného dobrodružství.

18. 1. (19.30)

MANŽEL A MANŽELKA

Komedie, romantický film Itálie. Od 12 let. Titulky.

Vztah dlouholetých manželů, uznávaného neurochirurga Andrei a ambiciózní televizní moderátorky Sofie, se ocitne v krizi. Po nevydařeném experimentu se manželé probudí v těle toho druhého.

23. 1. (17.00)

JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI!

Dobrodružný, fantasy, rodinný film USA. Přístupný. České znění.

Když čtveřice školáků objeví starou videoherní konzoli se hrou, o které nikdy předtím neslyšeli – zvanou Jumanji – ocitají se všichni vzápětí v džungli.

23. 1. (19.00)

JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI! (3D)

25. 1. (19.30)

BORG / McENROE

Životopisný, drama, sportovní film Švédsko, Dánsko. Přístupný. Titulky.

Nejlepší světoví hráči tenisu jsou uvězněni vlastní kariérou. Rivalové jsou nuceni si přiznat během Wimbledonu 1980, že jediný, kdo chápe, čím si prochází, je jejich největší nepřítel.

30. 1. (16.00 a 18.00)

ČERTOVINY

Pohádka ČR.

Jeden mladý čert zakopl, padl na druhého a povalili kotel s hříšnou duší. Hříšná duše se rozběhla k otevřené bráně a byla pryč. Lucifer se rozhodl pro trest – čerti musí jít na svět a každý přivést do pekla jednu hříšnou duši.

Městské divadlo

bude patřit amatérským souborům

V trochu netradičním termínu 9.-24. února 2018 se uskuteční již 45. ročník Festivalu amatérského divadla Štít.

V prachatickém Městském divadle se představí pět soutěžících amatérských souborů. Z nich tříčlenná odborná porota vybere a udělí ceny za inscenaci, za ženský herecký výkon a za mužský herecký výkon. Publikum hlasováním rozhodne o ceně diváka. Vstupenky na jednotlivá představení budou za 80 Kč k zakoupení v infocentru (tel. 388 607 574) nebo na <http://vstupenky.kisprachatice.cz>, a to již od pondělí 8. ledna 2018. Festival zakončí představením Hotel Blackout Šumavský ochotnický spolek, jehož členové budou festivalem provázet. Podrobné informace o programu, vystupujících, fotografie a další najdete také na facebookovém profilu festivalu www.facebook.com/stitastitekprachatice.

- 9. 2. (19.00) – Slavnostní zahájení

M. Carr: U KOČIČÍ BAŽINY

Rádobydivadlo Klapý

Drama s prvky řecké tragédie, které je ovšem kladeno do ryze osobní roviny příběhů ženských hrdinek. S hlavní hrdinkou hry Hester se setkáváme v okamžiku, kdy je zrazená, podvedená, opuštěná a raněná na duši. A stojí před svým posledním životním rozhodnutím.

- 12. 2. (19.00)

PŘEDSVATEBNÍ CESTA ANEB JAK SE POZNAT

SPOMAL – Spolek ochotníků Malenice



Jestli si někdo myslí, že si svého partnera dokáže prověřit během pečlivě naplánované cesty, tak se šeredně plete. Vždycky bude překvapen (*jako pán na snímku*). Hra volně zpracovaná na motivy knížky M. Skály Svatební cesta do Jiljí.

- 16. 2. (19.00)

M. Doležalová, R. Vencl: KDYŽ SE ZHASNE

Divadelní spolek J. K. Tyl Č. Budějovice

Vánoční večírek na Manhattanu nebo swingersparty? Mrazivá komedie, která polechtá vaše bránice. A možná přijde i Santa Claus.

- 20. 2. (19.00)

P. Řezáč: POSTŘÍŽINY Z POSTŘÍŽIN

Spolek divadelních ochotníků v Blatné

Hra podle novely B. Hrabala a zejména podle filmového scénáře J. Menzla dýchne na diváky romantikou doby rozpadu Rakouska Uherska.

- 22. 2. (19.00)

K SMRTI DOBRÝ

Divadelní spolek Pod Plachtou Vodňany

Tragikomedie amatérské skupiny „skoroherců“, kteří se snaží vlastními hrami bavit diváky.

- 24. 2. (19.00) – Slavnostní vyhlášení

J. Hruška: HOTEL BLACKOUT

Šumavský ochotnický spolek Prachatice

Třeskutá komedie o mužích a ženách na síti i bez ní. Mojžíš, Izák, Eliáš, Ráchel a Ester žijí ve světě „nových zákonů“. Na začátku byla přeci jen temnota. Tak proč to zase jednou nezkusit?! I Bůh řekl: „Budiž tma!“

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

S dětmi se budeme bát

V neděli 18. února proběhne v prachatickém Městském divadle 21. ročník Festivalu amatérského divadla Štít s podtitulem „Kolotoč pohádek“, v rámci kterého se nejmenším divákům představí tři amatérské soubory. Divadlo se bude hemžit čerty a čerticemi, čaroději a čarodějnicemi a další strašidelnou pohádkovou havětí. Ale, jak je známo, dobro vždy zvítězí a nejnak tomu bude i během našeho pohádkového dne.

O vítězi festivalu budou rozhodovat opět děti vhozením vstupenek do hlasovacích nádob „ano × ne“. Vítěze vyhlásíme v sobotu 24. února v rámci slavnostního zakončení festivalu.

Abychom dětem zpříjemnili čekání mezi jednotlivými pohádkami, připravili jsme si pro ně ve spolupráci Domem dětí a mládeže Prachatice doprovodný program v podobě tvůrčích dílen, které se uskuteční v odpoledním bloku pohádek od 15.00 do 17.00 hodin. Každý malý návštěvník našeho pohádkového dne se může těšit také na drobný dáreček. Vstupenky za cenu 50 Kč na jednotlivá představení budou k zakoupení v infocentru (tel. 388 607 574) nebo na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> od pondělí 8. ledna 2018.

- **Program – neděle 18. 2.**

O. Fencel: BUBU BU

DS PIKI Volyně

Pohádkový příběh o zlém a chamtivém černokněžníkově Ludvovi, který chce získat kouzelnou knihu, která by mu umožnila vládnout celému světu.

- 14.00

J. Drda: HRÁTKY S ČERTEM

DS Lužnice Bechyně

Pohádka o tom, jak dobro vítězí nad zlem, kde lež má krátké nohy, kde není místo pro lenost ani pýchu a kde je největší zbraní dobré a láskyplné srdce.

- 17.00

J. Malinová: ČARODĚJNICKÁ NEVĚSTA

DS J. K. Tyl Č. Budějovice

Pojďte se s námi podívat do obydlí třech čarodějnic a na zámek prince Prokopa, kterého si chce vzít za muže čarodějnice Simsala. Veselá pohádka plná písniček o tom, že dobré srdce může najít i u čarodějnice.

Věra Houšková

Holubice smíření rozpíná křídla v kostele

V kostele sv. Jakuba v Prachaticích visí třicetikilogramová holubice. Z papírmaše ji vytvořila Josefína Jonášová v rámci projektu Smíření / Versöhnung 2016. Holubice smíření má rozpětí křídel 430 cm a je vysoká 250 cm. Josefína Jonášová patří podle historičky umění Barbory Staňkové mezi výrazné sochařky nastupující generace.

(vam)

Komora láká na raut a tombolu

Jihočeská hospodářská komora, Oblastní kancelář Prachatice srdečně zve všechny příznivce dobré muziky a tance na XIII. Společenský ples, který se uskuteční 12. ledna 2018 v sále Národního domu v Prachaticích. Pod taktovkou taneční skupiny TOP BAND, za doprovodu slavnostního rautu a šťastné tomboly zaručujeme příjemně strávený večer.

Vstupenky je možné zakoupit v kanceláři ObHK Prachatice nebo rezervovat na tel. 608 572 265.

Kateřina Tříšková

Plesání s noblesou první republiky

Ples města Prachatice se bude konat 19. ledna od 19.30 hodin. Tentokrát se ponese v duchu první republiky, a to vzhledem k nadcházejícímu výročí. Chtěli bychom připomenout nejen tuto významnou událost, ale i jubilejní XX. ročník plesu. Přijďte si zatančit na známé hity v podání táborského Swing bandu, zaposlouchat se do rytmu charlestonu a připomeňte si noblesu první republiky. Vstupenky zakoupíte na MěÚ Prachatice – odbor kultury dveře č. 128.

Vladimíra Blažičková

odbor kultury, školství a cestovního ruchu

Děkujeme za potravinový rekord

Národní potravinová sbírka (NPS) oslovila v roce 2017 rekordní množství lidí, což se projevilo v závěrečných součtech. Rovněž v Prachaticích bylo dosaženo rekordních výsledků. Při závěrečném součtu dospěli organizátoři k závratnému číslu 457,15 kg potravin a drogistického zboží.

Hlavním organizátorem NPS ve městě byla poprvé „Rodinka“, jedno ze sociálních zařízení Portusu, o. p. s. „Podařilo se nám s hlavním organizátorem Národní potravinové sbírky domluvit, že se vybrané potraviny a drogistické zboží nebude odvážet do centrálního skladu, ale zůstane u nás v Prachaticích a my pomoc přidělíme přímo klientům v regionu, se kterými pracujeme a jejichž konkrétní potřeby dobře známe,“ přiblížila pracovnice „Rodinky“ Justýna Wimmerová, „není to obvyklé a máme o to větší radost z úspěchu sbírky, když vidíme konkrétní dopad na naše klienty. Cílená pomoc je ta nejúčinnější.“ *Jitka Kotrbová*

Budoucí prvňáčci na Zlaté stezce

Na dobu předvánoční připravila opět ZŠ Zlatá stezka akci pod názvem „Advent přichází na Stezku“, kterou si užili všichni, děti i jejich blízcí. Rodiče i prarodiče se zájmem pozorovali, jak jejich potomci společně se svými budoucími spolužáky ze Zlaté stezky tvořili překrásné vánoční ozdoby.

Dalším bodem večera bylo taneční vystoupení prvňáčků, se kterými se předškoláci vídali ještě minulý rok ve svých školkách. Završení kouzelného večera se dočkaly dětské dušičky, které se rozzářily pohledem na rozsvícený vánoční stromek za zpěvu koled školního sboru Zlatáčků. Jako dárek na příjemnou cestu domů si každé dítě odnášelo balonek. Celý večer se stal nezapomenutelnou chvílkou zastavení v uspěchaném předvánočním čase. Těším se na další setkání nejen ve školkách při rozhodování rodičů kam budoucí prvňáčky dát, ale hlavně v lavicích.

Mgr. Lenka Králová, ředitelka školy

Recept na skvělou školní kapelu



- 1 nadšený bubeník
- 1 vytrvalá kytaristka
- 4 okouzliví zpěvačky
- 1 náročný kapelník

Do velkého kotle postupně přidáváme uvedené ingredience, jemným hlazením strun kytary pomalu zvyšujeme teplotu a za stálého bubnování do rytmu přivedeme vše k varu. Lehce dokořeníme lahodnými tóny zpívajících slečen. Necháme odležet, maximálně však dva měsíce, nejlépe červenec a srpen, a pak za občasného míchání necháme uzrát. Pravidelně vytahujeme na světlo a kontrolujeme kvalitu. Výsledný produkt je bezkonkurenční, často je k vidění a hlavně slyšení. Úspěch je téměř vždy zaručen, neboť ingredience i postup výroby je na vysoké úrovni.

Školní kapela je na světě, výsledek dlouhodobého procesu výroby jde na dračku. K ochutnání v ZŠ Vodňanská a při různých slavnostních příležitostech. Přejeme všem, ať chutná a dobře se poslouchá.

Petra Sandanyová, foto Ivo Mikyska

Děti z Paraplíčka odhalily tajemství dřeva



Tohle je dřevěné, ale odkud se to dřevo vzalo? Během dalšího tematického dne, který si na úterý 28. listopadu připravila druhá třída, se všechny děti dozvěděly odpověď.

Paní učitelka Cháberová k nám do mateřské školy pozvala zaměstnance Správy Národního parku Šumava Josefa Štemberka. Během zajímavého vyprávění jsme zjistili, že dřevo je ze stromů, proč je důležité chránit a pěstovat šumavské lesy, které stromy na Šumavě rostou, jak se jmenují ty listnaté a které jsou jehličnaté. Když

pan Štemberk dětem představil nejznámější zvířecí obyvatele Šumavy – rysa a tetřeva – děti z jejich maket ani oči nespustily.

Na to, aby se třída proměnila v hustý šumavský les, stačila jednoduchá otázka „Kdo z vás chce být strom?“ Ti, kteří se stromem nestali, si vytáhli z kouzelného sáčku obrázky zvířat, motýlů, ptáků i hadů. Úkol umístit je do prostředí podle toho, kde jednotliví živočichové žijí, zvládly děti s malou pomocí svých učitelek bez chybičky.

Ještě jedna úloha na děti čekala. Celý šumavský les i s jeho obyvateli nakreslit. Zvládli to všichni včetně našich nejmenších prvňáčků.

Protože byly děti moc šikovné, dostaly od pana Štemberka dárky – obrázky lesních zvířátek nejen papírové, ale také vyřezávané ze dřeva.

Věříme, že vydařená akce se stane začátkem spolupráce mezi naší mateřskou školou a NP Šumava.

Text a foto Mirka Studená, MŠ Česká – Paraplíčko

Preventivní oční screening

Vždy během prvního pololetí každého školního roku probíhá na všech pracovištích prachatické mateřské školy preventivní vyšetření zraku dětí.

Do škol přijeli vyškolení zdravotničtí pracovníci, kteří pomocí speciální vyšetřovací kamery provedli bezkontaktní screening očí. Děti toto vyšetření nestresuje, nebojí se, vnímají jej spíše jako hru mezi kamarády a ve známém prostředí.

Přestože toto vyšetření není hrazeno zdravotními pojišťovnami, zájem rodičů o ně každoročně roste a to je dobře. Čím dříve je oční vada odhalena a léčena, tím vyšší je šance na úspěch. Zdravé oči jsou důležité i pro celkový vývoj dítěte. Vyšetření je vyhodnoceno diplomovaným specialistou s odbornou garancí očního lékaře. Přibližně do čtrnácti dnů obdrží rodiče písemné potvrzení, kde jsou zaznamenány naměřené dioptrické hodnoty očí, případně doporučena návštěva očního lékaře.

Jsmo rádi, že spolupráce prachatické mateřské školy s tímto odborným zařízením je vítána i rodiči našich dětí a že mnohým z nich pomůže včas oční vadu vyléčit.

Mirka Studená, Mateřská škola Prachatice

Z čerta se vyklubal dobrák

Z chodby se ozvalo cinkání zvonečku a řinkot řetězu, otevřely se dveře a Mikuláš s čertem a andělem byli ve třídě. Některé děti měly černé svědomí a opravdu zjistily, že ten čert všechno ví a jejich hříchy má zapsané ve veliké pekelnické knize. Byl to ale dobrák a za písničku, básničku a příslib polepšení všem zlobíčkům odpustil. Mikuláš nakonec dovolil andělkovi rozdat nadílku úplně každému.

Mirka Studená

Podnikatelé vybrali živnostníka a firmu roku

Po několikaleté odmlce vyhlásila kancelář Jihočeské hospodářské komory v Prachaticích pod záštitou starosty města Prachatice soutěž Živnostník a Firma roku. Smyslem soutěže je upozornit veřejnost na šikovné podnikatele, kteří jsou přínosní pro region, vyrábí kvalitní výrobky nebo poskytují příkladně služby. Jihočeská hospodářská komora se anketou snaží podpořit podnikatelské prostředí a zapojit podnikatele z celé spádové oblasti do příštích ročníků soutěže.

Na podzimním Podnikatelském fóru byli slavnostně vyhlášeni a od představitelů města a JHK převzali ocenění vítězové jednotlivých kategorií. Firmou roku se stala cestovní kancelář OCEAN CZ, s. r. o., která pořádá zájezdy po Evropě i do celého světa. Nedílnou součástí její činnosti je spolupráce se školami, pro které organizuje vzdělávací zájezdy. S prachatickými podnikateli spolupracuje převážně v oblasti dopravy, zajištění služeb a ke členům Oblastní hospodářské



Jozefína Růžičková (vlevo), Václav Franz – předseda Rady oblasti Prachatice JHK, Lenka Martanová

komory v Prachaticích se řadí od roku 2011. „Ve spolupráci s KIS Prachatice pořádáme cestovatelské přednášky v městském divadle a zajišťujeme praxi studentům středních i vysokých škol. Je nám ctí pracovat v tak krásném městě jako jsou Prachatice. Velice si vážíme ocenění Firma roku,“ poděkovala jednatelka společnosti Lenka Martanová.

Titulem Živnostník roku byla oceněna Jozefína Růžičková, která vyrábí domácí marmelády a sirupy. Ovoce zpracovává od pěstitelů z Krtel, Hořkovic a ze Lhenic a pro exotické ovoce jezdí až do slunné Itálie. „Preferuji ruční zpracování surovin a vybírám si pouze kvalitní ovoce přímo od pěstitelů,“ zdůraznila. Paní Růžičková letos uspěla mezi dvěma tisíci konkurenty z celého světa. Díky ní jsou marmelády z Prachatic k dostání také v londýnském obchodě, kde nakupuje i britská královská rodina.

Text a foto Kateřina Trísková, ředitelka, ObHK Prachatice

Setkání spolků se starostou města

Po tři středy v předvánočním čase se v Radničním sále setkal starosta města Martin Malý se zástupci kulturních a sportovních spolků a neziskových organizací, aby jim poděkoval za jejich celoroční práci a prezentaci města.

Vladimíra Blažičková

Dobrovolník s kytičkou 2017

Město Prachatice a Dobrovolnické centrum Prachatice udělily v prosinci certifikát Dobrovolník s kytičkou 2017. Kampaň vyhláší jednou za dva roky. Certifikát Dobrovolnický počin roku 2017 získal za úpravu kotečů pro psy Richard Fiala. Certifikát – hlavní cenu „Dobrovolník s kytičkou 2017“ převzaly:

- Miluše Schwingwerové za vedení dobrovolných hasičů, organizaci sbírky pro onkologicky postiženého chlapce, uspořádání benefice, vytvoření kalendáře, zapojení se do firemního dobrovolnictví na městském úřadu,
- Marta Harmanová za mnoho let vzorného vedení kroniky obce Bušanovice
- Radka Paulová, která patří k největším podporovatelům dobrovolnictví, zapojuje se do mnoha dobrovolnických sbírek, věnovala finanční prostředky potřebným (osobám se zdravotním postižením, seniorů, lidem v krizi).

Certifikát dále získali: Olga Korbelová (vzorně roky vede kroniku Obce baráčníků Vitoraz, připravuje čtení pro baráčnícká sedění), Jiří Dolejš (velmi aktivně se zapojuje v Klubu přátel knihovny, skládá básně), Jana Benešová (pomáhá lidem, kteří to potřebují, je aktivní v seniorské organizaci), Jaroslav Zeman, Jaroslava Zemanová, Marie Kotálová a Martina Burgerová (péče o psy v útulku, krmení), Lenka Pražáková (tvorba stránek psího útulku, péče o psy), Jaroslav Blumentrit, Anna Krejčová, Saša Veselý (péče o psy), Anna Bryxová a Hana Kindlmanová z městského úřadu (firemní dobrovolnictví), Jarmila Šimová, Marie Šimová (firemní dobrovolnictví, pomáhají druhým zpěvem, zapojují se do vzdělávání lidí v komunikaci s postiženými), Daniela Bžochová (pomáhá, kde je potřeba, dává věcem druhý život), Marie Faktorová a Marie Hruběšová (pomáhají s organizováním akcí, zapojují se do sbírek, radí rodičům postižených dětí).

Speciální cenu za mezinárodní dobrovolnictví získali turečtí dobrovolníci z KreBulu Hale Aslantas a Seyit Ahmet Budak. O tom, že jsou dobrovolníci důležití ve prospěch společnosti, není třeba psát. Dobrovolník je každý, kdo ve svém volném čase, bez nároku na honorář pomáhá nejlépe pravidelně lidem kolem sebe, prostoru, zvířatům...

Hanka Rabenhauptová

Klarinetový soubor Prachatice zlatý na Pražských vánocích

Prachatický klarinetový soubor – Jan Hovorka, Petr Chalupský, Tomáš Janoušek a Jiří Pecka – zabodovali na Mezinárodním hudebním festivalu Prague Christmas (Pražské Vánoce). Získali ve své kategorii zlaté ocenění v podobě Zlatého pásma.

Přestože by mnozí čekali, že soutěž bude zaměřena výhradně na vánoční repertoár, tentokrát soubor zařadil technicky náročné skladby rozličných stylů a žánrů. Vyplatilo se, soubor převzal v pořadí čtrnáctou zlatou cenu.

Kromě soutěžní části festivalu se také zúčastnil benefičního koncertu v kostele sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí, kde společně s dětským sborem zahrál veřejnosti složené z turistů a návštěvníků hlavního města. I zde vytvořil skvělou hudební atmosféru a vystoupení bylo odměněno dlouhým potleskem.

Mgr. Jan Hovorka, dipl. um.

Zlato z Pedagogické poemy putuje do Prachatic

Tradiční národní přehlídka nejúspěšnějších recitátorů a improvizátorů středních pedagogických škol ČR, budoucích učitelů mateřských škol a vychovatelů, je přehlídkou slova a lidského porozumění. Konala se tentokrát ve městě Most ve dnech 8. až 11. listopadu 2017.

Studenti i pedagogové VOŠ sociální a SPgŠ Prachatice byli při tom. Studentka prvního ročníku Eliška Malečková si odnesla zlatou cenu za interpretaci literárního textu Bohumila Hrabala. Její výkon patřil na přehlídce k nejpůsobivějším. Barbora Wortnerová získala rovněž ocenění ve zlatém pásmu v kategorii improvizace a Jolana Rayová v kategorii předčítání. Z úspěchu se těšili také vyučující dramatické výchovy Ivana Bečvářová, Hana Patrasová a ředitel školy Antonín Krejsa.

Padesátý ročník prestižní přehlídky byl setkáním lidí, které spojuje láska k mluvenému slovu a kteří věří v jeho sílu i poselství myšlenek. Výročí bylo příležitostí k potkávání studentů, učitelů pedagogických škol, pamětníků i lidí, jež se významně zasadili o proměny a současnou tvář Pedagogické poemy.

V řádu několika let budou také Prachatice hostitelem a organizátorem dalšího ročníku Pedagogické poemy. Těšíme se na dramatická i osobní setkání v Prachaticích.

PaedDr. Ivana Bečvářová, předsedkyně předmětové komise dramatické výchovy VOŠ sociální a SPgŠ Prachatice

Děti narozené v prachatické nemocnici v listopadu 2017

V listopadu 2017 se v Prachaticích narodilo celkem 28 dětí. Z celkového počtu bylo 14 chlapců a 14 děvčat.

Narozených dětí od 1. do 30. listopadu 2017 s trvalým pobytem v Prachaticích bylo sedm a ke zveřejnění jména a příjmení dali rodiče souhlas:

Kryštof Pintr	Filip Marek
Matěj Faiřr	Eliška Jílková
Martin Jelínek	Anežka Remiášová
Natálie Mikešová	

U chlapců se opakovala dvakrát jména Martin a Tobiáš, u děvčat dvakrát jména Anežka a Natálie.

Jarmila Pešková, matrikářka

Šance na šťastné dětství

Koncem října 2017 se pracovnice náhradní rodinné péče prachatického odboru sociálních věcí účastnily zprostředkování mezinárodního osvojení. Dvouletému chlapci z Prachatic se na území ČR nepodařilo nalézt náhradní rodinu, proto byli vytipováni budoucí osvojitelé z Islandu.

Tito osvojitelé přicestovali za chlapcem počátkem října. Od té doby docházelo ke každodenním interakcím mezi oběma stranami. Místem vzájemného poznávání a navykání byla rodina pěstounky na přechodnou dobu, kde chlapec dočasně vyrůstal od narození. Díky pěstounské péči se u chlapce neprojeví žádné známky citové deprivace. Přes jazykovou bariéru se oběma stranám podařilo navázat poměrně za krátkou dobu pevné citové pouto. Proto byl chlapec předán soudním rozhodnutím do péče budoucích osvojitelů, kteří s ním odcestovali počátkem listopadu na Island. Chlapec tak dostal šanci na šťastné dětství a zároveň možnost poznat své starší sourozence, dvojčata, která vyrůstají na Islandu u jiných náhradních rodičů od minulého roku.

Na oddělení sociálně-právní ochrany dětí se jednalo za poslední dobu již o čtvrtý případ mezinárodní adopce. Kromě výše uvedených dětí se podařilo v letech 2014 a 2016 umístit dvě děti do Rakouska. Jaroslava Hauptmanová, vedoucí odboru sociálních věcí

Info ze sociální oblasti

Městský úřad Prachatice společně s přáteli v rámci dobrovolnictví sesbíral přes sto párů ponožek pro lidi bez domova. Ponožky předají terénní sociální pracovníci Preventu99.

Úspěch měla mezigenerační výstava v Domově seniorů Mistra Křišťána na „skle“ s obrázky, které vytvořili společně děti a senioři na téma Šťastné stáří.

KreBul, o. p. s. získal šek od Tesca za vítězství v regionálním kole výzvy „Vy rozhodujete, my pomáháme“ na projekt Bez bariér II.

Jihočeský kraj podporuje aktivity pro seniory, jakými byla v závěru roku akce s názvem Paní, nesu vám psaní. Účastníci získali základy grafologie od lektorky Ivany Bečvářové. Poté každý napsal několik přání k novému roku osamělým lidem.

S Nadací Olgy Havlové se připravujeme na Rok s Olgou Havlovou. Vysadíme strom, připravíme besedu a výstavu fotografií.

Jan Voldřich natočil DVD Rady seniorů Jihočeského kraje. Setkání rad se konalo v Prachaticích pod záštitou hejtmanky Ivany Stráské. *Hanka RH+*

Z činnosti domu dětí

Dům dětí a mládeže Prachatice zahájí už v lednu přípravu letní činnosti. Bude možné informovat se zatím telefonicky na čísle 388 312 721, kde rádi zodpovíme vaše dotazy.

V následujícím období nás čekají například 26. ledna Bariérový den pro I. stupeň ZŠ Vodňanská a 2. února pololetní prázdniny v DDM. Kromě příležitostných akcí zahájíme rok 2018 předmetovými soutěžemi vyhlášenými MŠMT (17. ledna okresní kolo dějepisné soutěže, 24. ledna okresní kolo matematické soutěže). *Marcela Vitoulová*

Plínky a dudlíky v kasárnách

Náročná rekonstrukce prostor ve starých kasárnách skončila a „tety“ přivítaly první děti ve zbrusu novém zázemí dětské skupiny Portusáček 2. Projekt finančně podpořila Evropská unie – Evropský sociální fond prostřednictvím programu Zaměstnanost.

Vybydlené prostory bylo zapotřebí z gruntu rekonstruovat, aby vyhovovaly přísným požadavkům všech dotčených orgánů. Vyměnila se ztrouchnivělá okna, otloukly se zvětřelé omítky, zavedly nové vodovodní, odpadní i elektrické sítě, položila se nová podlaha, vybudovalo se hygienické zázemí, kuchyňský kout a šatna. Pořídily se herní a výchovné prvky, nábytek, postýlky, elektronický evidenční systém. Stěny kdysi dočasně domova tvrdých mužů zaplnily malby roztomilých zvířátek a pohádkových postavček. To vše proto, aby se dětem, budoucím uživatelům prostor, podařilo lépe překonat první okamžiky odloučení od rodičů. Idylickému obrazu předcházely měsíce náročných projektových příprav a ještě náročnějších stavebních úprav, kdy si s realizátory pohrál zákon schválnosti. Velikou pomocí byl vsřícený přístup města Prachatice, pronajímatele prostor v kasárnách, především při výměně oken.

Rodinné centrum Sluníčko rozšířením poskytovaných služeb o DS Portusáček 2 vytvořilo kompletní nabídku péče o děti od jednoho roku až do předškolního věku. Flexibilním přístupem k potřebám rodičů umožnilo překonat zásadní překážku v uplatnění na trhu práce a zvýšit jejich konkurenceschopnost.

Mgr. Jitka Kotrbová, Portus Prachatice

Mladí fotografují památky a soutěží o zajímavé odměny

V České republice se uskuteční jedenáctý ročník mezinárodní soutěže „Mladí fotografují památky“, kterou organizuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, jehož je město Prachatice členem. Soutěž „Mladí fotografují památky“ je v současnosti jedna z největších světových akcí pro mladé lidi na poli kulturního dědictví. Umožňuje jim poznat kulturní dědictví své země i ostatních národů.

V národním měřítku soutěž vyvrcholí předáním cen a diplomů u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel ve Španělském sále Pražského hradu 17. dubna 2018. Vítězové soutěže se mohou těšit na zajímavé odměny, které tradičně věnuje firma Zoner. Úspěch v národním kole je pro první tři umístěné spojen s postupem do mezinárodního kola.

Rovněž žáci a studenti prachatických základních a středních škol se mohou do soutěže zapojit a přihlásit do ní fotografie vyjadřující hlavní myšlenky Dnů evropského dědictví (více na www.ehd.cz). Tématem soutěže je architektonické dědictví.

Uzávěrka pro posláni soutěžních fotografií je 18. března 2018. Účastníky soutěže může být mládež navštěvující školní zařízení s věkem nejvíce 21 let. Soutěžní fotografie musí být vloženy na webovou stránku www.historickasidla.cz. Každý účastník může vložit nejvíce tři fotografie. Registrace a vložení jedné, dvou nebo tří fotek musí proběhnout najednou.

Veškeré dotazy ve vztahu k soutěži je třeba řešit přes Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Opletalova 29, 110 00 Praha 1, tel. 224 213 166, e-mail info@shscms.cz.

Ing. Antonín Jurčo, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Čeká nás velká rekonstrukce kostela svatého Jakuba

P. Petr Plášil – správce Římskokatolické farnosti Prachatic
Narodil se v roce 1964 v Jindřichově Hradci, kde vyrůstal a prožil mládí. Vyučil se prodavačem. Když cítil, že ho Bůh volá ke kněžské službě, vystudoval gymnázium a Teologickou fakultu v Praze. Jako jáhan a kaplan sloužil v českobudějovické katedrále. Jako farář působil dvanáct a půl roku v Borovanech, poté v Táboře a okolí a pak v Bechyni, odkud 1. července 2017 přišel do Prachatic jako správce Římskokatolické farnosti Prachatic, šesti dalších farností v okolí a jako vikář prachatického vikariátu.

Znal jste předtím Prachatice?

Prakticky vůbec. Byl jsem tady před lety snad jenom jednou, prošel jsem si město, ale stačil jsem zapomenout, jak vypadá. V červnu 2017 jsem se v Prachaticích účastnil pouti k svatému Janu Neumannovi, kdy už jsem věděl, že se sem budu stěhovat. Začal jsem poznávat atmosféru nejen v kostele, ale i ve městě a musím říct, že na mě od začátku udělalo příjemný dojem.

Už jste si tady zvykl?

Jsem v Prachaticích půl roku a už jsem Prachaticák, protože již zde mám trvalé bydliště. Město se mi líbí, jsem tady spokojený. Na životě farnosti je příjemné, že do kostela chodí poměrně dost lidí, je tady dobrý věkový průměr, v kostele vídám řadu mladých lidí, početných rodin s dětmi, to působí velmi nadějně. Jako faráře mě těší živá atmosféra v kostele, je tady řada lidí, kteří jsou ochotní pomoci, a taky skupin, které se scházejí na faře. Od dětí, které pravidelně zpívají, muže, kteří společně přemýšlejí nad texty Bible a společně se modlí, přes společenství mládeže, maminky s dětmi a společenství manželů po chrámový sbor a dospělé, kteří se připravují na křest. Fara není zakletý zámek, lidé sem mají dveře otevřené.

Přesto člověk občas chce být sám se sebou. Kde si užíváte takové chvíle?

Mám rád turistiku, to je moje relaxace. Když je to jenom trochu možné, vezmu si chodecké hůlky a vyrazím přímo z fary na Libín. Chodím skoro vždycky sám, vypustím starosti z hlavy, provětrám se, trochu se při výstupu i zapotím. Nahore se rozhlédnu po kraji, který je mi svěřený, kde pracuji a žiji. Nikdy nezapomenu se za město pomodlit a požehnat mu.

Měříte si, za jak dlouho zvládnete výstup na Libín?

To víte, že si taky změřím čas. Neběhám, ale když trochu přidám do kroku, jdu z fary až na rozhlednu hodinu dvacet minut. Obvykle chodím po červené turistické značce a zpátky na Libínské Sedlo a po tankovce. Je příjemnější jít okruh, než se vracet.

Jaké jsou vaše další koníčky?

Literatura, rád čtu. Když jsem trochu lenivý a nechce se mi tolik šlapat po svých, vyjedu si do přírody v okolí Prachatic na elektroskútru. Poznávám místa, kam bych se pěšky nedostal.

Dáváte si novoroční předsevzetí?

Dny na přelomu roku jsou pro nás, křesťany, stále ještě Vánoce. Nám končí doba vánoční až po Třech králich, Svátkem křtu Páně. Nový rok samozřejmě prožíváme jako každý jiný, i když se všeobecně ví, že Nový rok je stanovený uměle, mohl by začít kdykoli jindy, ale římský císař Julius César prohlásil, že nový rok začne 1. ledna. Různé kultury mají začátky svých roků odlišné, u nás ho od té doby určuje juliánský kalendář, později reformovaný na gregoriánský. Je to příležitost, abychom si uvědomili běh času, můžeme se třeba podívat zpátky na rok, který jsme prožili, a přemýšlet, co nám rok dal, co se nám povedlo, co ne. Zároveň je to výhled do budoucna, do dalších příležitostí a taky pobídka, která se často vyjadřuje i v novoročních předsevzetích, že se budeme snažit a budeme lepší třeba k druhým lidem. Osobně si předsevzetí dávám spíš častěji. Zdá se mi, že jednou za rok je to málo. Člověk se má přimět k dobrým věcem, k větší prospěšné aktivitě častěji. Všichni známe, že mnohá předsevzetí dlouho nevydrží, ale je škoda hned se vzdávat. Když jsem v něčem selhal, neznamená to, že předsevzetí ukončím při prvním nezdaru.

To je samozřejmě jednodušší. Vám se do konkrétního předsevzetí moc nechce?



Zaskočil jste mě... V plánu teď nic konkrétního nemám. Možná bych si měl víc uspořádat některé svoje osobní i pracovní věci.

Plánujete nějaké změny? Nechci použít přímo rčení o novém koštěti...

Doporučuje se, a jsou to dlouholeté zkušenosti, aby se první rok zásadnější věci neměnily, aby člověk vše nejdříve dobře poznal.

Takže jako správce farnosti a vikář prachatického vikariátu máte ještě půlrok na poznávání?

Dá se to tak říci, ale nic většího neplánuji. Více než eventuální změny mě naplno zaměstná kompletní rekonstrukce kostela svatého Jakuba. Prachatický chrám získal podporu z IROPu, Integrovaného regionálního operačního programu. Z evropských fondů dostaneme přes 27 milionů korun.

Rekonstrukci kostela rozložíte do tří let. Kdy začne?

Na jaře by se mělo začít stavebními pracemi, konkrétně venkovní fasádou. Podle počasí to odhadujeme na konec března nebo začátek dubna. Rekonstrukce se týká všeho, co ještě zbývá. Před lety byla opravená střecha a krov. Navazující opravy se týkají veškerých fasád zvenku, opravení omítek a vymalování uvnitř kostela, restaurování veškerého inventáře, všech oltářů, obrazů, soch. Pak bude kostel vypadat jako nový, protože v něm nebude nic neopraveného, což je naprosto jedinečné. Kostelů a památek, které byly do programu zařazeny, je poměrně málo a jsou to jenom národní kulturní památky nebo stavby oficiálně do seznamu národních kulturních památek navržené, a to je právě případ našeho kostela svatého Jakuba. Je to mimo jiné uznání jeho historického, kulturního a turistického významu. Velkou výhodou dotačního titulu je velmi nízká spoluúčast vlastníka – pouhých pět procent. Ale v té velikánské částce to přesto dělá skoro jeden a půl milionu. Vážíme si vstřícného postoje vedení města a finanční podpory, kterou na rekonstrukci dominanty Prachatic uvolní.

Omezí práce využití kostela svatého Jakuba?

To je ještě otevřená otázka. Bude hodně záležet, jak se podaří zkoordinovat restaurování mobiliáře a stavební práce uvnitř kostela. Pokud se většina inventáře bude odvážet do restaurátorských dílen a nastoupí stavební firma na opravy vnitřních omítek a ošetření kamenných prvků, uvidíme, jestli kostel zůstane v provozu nebo ho budeme muset na nějaký čas opustit.

Vyptával se Václav Malina.